



# ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΤΕ

ΜΑΡΤΙΟΣ 2016 [www.anagenitiki-protovoulia.gr](http://www.anagenitiki-protovoulia.gr) Τ. 210 2923022-6977268371-210 2222839

**Εκκωφαντική σιωπή μετά την αδιέξοδη και δαπανηρή Γ.Σ. (8.12.15)!**  
**Τι συμβαίνει με το "πρόγραμμα" και την λειτουργία του Συλλόγου;**  
**Γιατί σταμάτησαν να εκδίδουν "ενημερωτικές" ανακοινώσεις;**  
**Είναι συνετή η διαχείριση των οικονομικών του Συλλόγου;**  
**Γιατί η Κίνησή μας δεν πήρε μέρος στις "πίτες" των παραρτημάτων;**

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

## **Ένα χρόνο μετά!**

Στις 29.3.16 πραγματοποιείται η ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου. Τώρα, ένα χρόνο μετά τις εκλογές στο Σύλλογό μας, η κίνησή μας, η **Αναγεννητική Πρωτοβουλία**, θέτει στη κρίση των συναδέλφων, ιδιαίτερα όσων δεν έχουν την δυνατότητα να παραστούν στην Γ.Σ., τα πεπραγμένα της. Σήμερα μπορούμε να αποτιμήσουμε, αν ενεργήσαμε υπεύθυνα όταν δεν δεχθήκαμε να συγκροτήσουμε προεδρείο των "8", αναλαμβάνοντας την Γενική Γραμματεία του Συλλόγου, στήνοντας έτσι, **απέναντι** τους "3" συναδέλφους των "εν δράσει".

Εμείς, πέραν από αξιώματα, προκειμένου να ξεπερασθεί η εσωστρέφεια και η ανελέητη αντιπαράθεση, επιμείναμε σε ένα **ενωτικό προεδρείο** με συμμετοχή όλων, ανάλογα με την εκλογική δύναμη κάθε κίνησης.

Σήμερα, μπορούμε να αναλογισθούμε τι θα συνέβαινε αν παίρναμε μέρος στη δεδομένη συμμαχία των "6" συναδέλφων που συγκροτούν το προεδρείο: θα έπρεπε να αποδεχθούμε τις ανοιχτά κομματικές ανακοινώσεις - ενέργειες, να παίρναμε μέρος στα σούρτα - φέρτα στα παραρτήματα, όχι μόνο για τις πίτες αλλά και στη μονόπλευρη προπαγάνδισή της ασφαλιστικής εταιρείας, να παίρναμε μέρος σε ένα λογαριασμό φούσκα - αλληλεγγύης, να ανεχόμαστε τις παραβιάσεις του καταστατικού, να αποδεχόμαστε την κατάργηση των μηνιαίων συγκεντρώσεων, να αφυδατώνουμε την πολιτιστική επιτροπή, να συμβιβαζόμαστε με τα ενδημούντα ιδιοκτησιακά σύνδρομά τους...

## **στη σελίδα 3: Γιατί καταψηφίζουμε και τον οικονομικό αποθλογισμό**

Εκεί, όμως, που θα γινόταν η μεγάλη ζημιά θα ήταν στη Γ.Σ. στις 8.12.15. Εάν συμμετείχαμε στο προεδρείο, οι σαστισμένοι από την παραπληροφόρηση και την κινδυνολογία συνάδελφοι, θα έδιναν συντριπτικό αποτέλεσμα υπέρ της πρότασης για ασφαλιστική εταιρεία με απροσδιόριστες συνέπειες. Κανένας δεν αμφιβάλλει πλέον ότι στο απογοητευτικό για τους εμπνευστές της αποτέλεσμα αυτής της Γ.Σ., ο ρόλος της κίνησής μας υπήρξε καταλυτικός.

Η εκκωφαντική σιωπή τους, μετά την Γ.Σ., δεν πιστοποιεί μόνον το αδιέξοδό τους αλλά, δυστυχώς και την καθήλωση του Συλλόγου.

Και αντί να εγκαταλείψουν την αδιέξοδη πολιτική τους, επιχειρούν να φορτώσουν την αποτυχία τους, σε ένα υπόμνημα προς την Διοίκηση των "εν δράσει" συναδέλφων που κάτω από κανονικές συνθήκες λειτουργίας του Συλλόγου δεν θα έπρεπε να είχε υποβληθεί.

Θα μπορούσε να αντιταχθεί το επιχείρημα:

"Εάν συμμετείχατε στο προεδρείο δεν θα σημειώνονταν αυτές οι αντιδεδοντολογικές - μη σύννομες ενέργειες". Λάθος. Είναι σίγουρο ότι και με την δική μας συμμετοχή, οι "6" θα έπαιρναν πλειοψηφικά τις αποφάσεις τους, όπως το έκαναν προς το τέλος της προηγούμενης διετίας 2013 - 2015. Η σύμπλευση ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ είναι παντός καιρού!

## **Δεν είμαστε μόνον Τραπεζοελλαδίτες Συνταξιούχοι**

Δεν είμαστε μόνον Τραπεζοελλαδίτες συνταξιούχοι. Είμαστε και Έλληνες πολίτες που βιώνουμε την ανασφάλεια - αβεβαιότητα που προκαλούν τα μέτρα - περικοπές που έχουν ληφθεί, αλλά και εκείνα που ακολουθούν. Τα επώδυνα μέτρα δεν περιορίζονται μόνο στη σύνταξη και στο μέρισμα. Εκτείνονται στη φορολογία εισοδήματος, στον ΕΝΦΙΑ, στον ΦΠΑ...

Ασφαλώς, σε μία κοινωνία καθημαγμένη με διαταραγμένο τον κοινωνικό ιστό, με καλλιεργημένο τον κοινωνικό αυτοματισμό, με τα παιδιά της στη μετανάστευση, το πρώτιστο χρέος μας είναι να προστατέψουμε το συνταξιοχικό εισόδημα που μας έχει απομείνει, κινούμενοι με σωφροσύνη και προσοχή στην σκιά της ιδιαιτερότητας του ασφαλιστικού φορέα μας που είναι η Τράπεζα της Ελλάδος. Δεν πρέπει, όμως, να μας διαφεύγει πως, κι αν σήμερα μπορούμε να εξασφαλίζουμε (δυστυχώς όχι όλοι) την δυνατότητα να ζούμε, έστω χωρίς άνεση, πάντως με αξιοπρέπεια, τούτο δεν είναι διασφαλισμένο. Ο κίνδυνος να περιπέσουμε στην κατηγορία των **νεόπτωχων** υπάρχει.

Βρίσκουν, άραγε, οι συνάδελφοι συνταξιούχοι, ότι η πράξη, ο λόγος και η συμπεριφορά της πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου συνάδει με αυτό που συμβαίνει στην Ελληνική κοινωνία και στη Τράπεζα της Ελλάδος;

Εντάξει. Έτσι είχαν μάθει, τέτοιο συνδικαλισμό υπηρέτησαν. Γι' αυτό, άλλωστε, μακροχρόνισαν στο χώρο. Είναι τόσο δύσκολο να αντιληφθούν ότι η εποχή του κομματικού, γραφειοκρατικού συνδικαλισμού και οι κομματικοί παράγοντες που αλληλοστηρίζονταν δεν έχουν πλέον έδαφος για να σταθούν.

## **Ο Σύλλογος Συνταξιούχων όργανο προστασίας. Όχι στη περαιτέρω υποβάθμισή του**

Οι επιπτώσεις που έχουν στη ζωή μας τα μέτρα - περικοπές των μνημονιακών νόμων και ο τρόπος που αυτοί εφαρμόζονται στην Τράπεζα της Ελλάδος που, ως γνωστόν, έχει θεσμική ανεξαρτησία, πρέπει να έχουν πείσει κάθε συνάδελφο ότι η ομαλή, σύμφωνα με το καταστατικό, λειτουργία του Συλλόγου, αποτελεί παράγοντα προστασίας των συμφερόντων μας.

Ποιός, όμως, αμφιβάλλει ότι ο Σύλλογος δεν έχει ξεφύγει του σκοπού του και ότι προστατεύει με τον δέοντα τρόπο τα δικαιώματά μας; Πέραν των πελώριων ολισθημάτων που έχουν αναφερθεί ο αντιδημοκρατικός κατήφορος του προεδρείου του Συλλόγου, δυστυχώς, συνεχίζεται με πληθώρα νεότερων και αρκετά εύγλωτων κινήσεων που προδίδουν ιδιοκτησιακή αντίληψη, απουσία της συναδελφικής δεοντολογίας και πλήρη αδιαφορία για σύγκλιση των σφοδρά αντιπαρατιθέμενων απόψεων. Την ώρα που μας καλούσαν να ψηφίσουμε για τη τύχη του προγράμματος, αρνιόνταν να θέσουν στη διάθεσή μας την γνωμοδότηση της κ. **Πετρόγλου**, με το γελοίο επιχείρημα "η κ. Πετρόγλου δεν επιτρέπει την κυκλοφορία της" (Την βρήκαμε από άλλη πηγή). Όπως έχουν αρνηθεί να πληροφορηθούμε για τη δαπάνη των ταξιδίων των Διοικητικών Συμβούλων για τις πίτες των παραρτημάτων, όπως έχουν αρνηθεί τη χορήγηση στοιχείων για την εκδήλωση στο κέντρο "Ιερά οδός" στις 6.2.16 κ.λ.π., όπως αρνιόνταν για τρεις ολόκληρους μήνες να φέρουν στο Δ.Σ. τρέχοντα θέματα μεγάλου ενδιαφέροντος (Αποφάσεις ΣτΕ, αγωγές, πρόγραμμα, επιτροπή, Τ.Υ. Μηνιαίες συγκεντρώσεις).

## **ΓΙΑΤΙ ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ**

Η καταψήφιση του οικονομικού απολογισμού δεν είναι συνηθισμένο γεγονός. Πρέπει να αποφεύγεται, ακόμη και σε συνθήκες έντονης συνδικαλιστικής αντιπαράθεσης. Όμως, στο Σύλλογό μας τα πράγματα έχουν ξεφύγει εντελώς, έχουν οδηγηθεί σε μία οριακή, διαρκώς κλιμακούμενη, επικίνδυνη κατάσταση με άδηλη και αβέβαιη την δυνατότητά του να προστατεύει το μοναδικό εισόδημα που μας απέμεινε.

Δεν είναι μόνον οι παλαιουδικαλιστικές πρακτικές, ούτε η ανοιχτή κομματικοποίηση, ούτε τα δηλητηριώδη ερωτηματικά από την εμμονή τους στην ασφαλιστική εταιρεία. Είναι η ανοιχτή παραβίαση του καταστατικού και των ισχυόντων κανόνων δημοκρατικής λειτουργίας των συλλόγων, που κορυφώθηκε με σειρά απαγορεύσεων αλλά και άρνησής τους στην πληροφόρηση και στον έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης. Ανεξέλεγκτη διαχείριση δεν υπάρχει πουθενά. Δεν γίνεται ανεκτή.

Όσο "νόμιμο" είναι το δικαίωμα της πλειοψηφίας των "6" έναντι των "5" να παίρνουν αποφάσεις σε βάρος του ταμείου του Συλλόγου, εξ ίσου ισχυρό είναι το δικαίωμα της "αντιπολίτευσης" να ελέγχει τις δαπάνες. Διαφορετικά δεν έχει νόημα η παρουσία μας στο Δ.Σ., όπου βρισκόμαστε με την ψήφο συναδέλφων. Και αυτό το δικαίωμα μας το αρνούνται πολώνοντας την ατμόσφαιρα.

Είναι ποτέ δυνατόν να αναγνωρίσουμε το ανεξέλεγκτο της διαχείρισης, όταν είναι δεδομένο ότι η σπάταλη διαχείριση και οι ανεξέλεγκτες υπερβάσεις του προϋπολογισμού (έλλειμμα 2015, 132.249,28) που ακολουθεί η πλειοψηφία διαρκεί μόνο για τέσσερα χρόνια λειτουργίας του Συλλόγου; Για να μην αναφερθούμε στα δηλητηριώδη ερωτηματικά και στις καταγγελίες που άπτονταν της χρηστής διαχείρισης και που έχουν εξαπολύσει, εναντίον αλλήλων, οι δύο συνεργαζόμενοι στην κορυφή του Συλλόγου και της ΟΣΤΟΕ. Άλλωστε δεν έχει περάσει πολύς χρόνος από τότε. Στις δοσμένες συνθήκες δεν έχουμε το δικαίωμα να πούμε ναι σε αυτή τη διαχείριση. Η περαιτέρω ευθύνη ανήκει πλέον στους ίδιους τους συναδέλφους που καλούνται να εγκρίνουν - απορρίψουν τα πεπραγμένα. Η πρόσκαιρη αρρυθμία του Συλλόγου από την καταψήφιση κρίνεται αναπόφευκτη και ήσσονος σημασίας μπροστά στη συρρίκνωση του Συλλόγου, αν αφεθούν ανεξέλεγκτοι οι "6" της πλειοψηφίας.

Ενδεικτικό του κλίματος στη λειτουργία του Συλλόγου αποτελεί το παρακάτω έγγραφο που υποχρεωθήκαμε να αποστείλουμε στον πρόεδρο του Συλλόγου:

**ΠΡΟΣ: ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ,**

**ΠΡΟΕΔΡΟ κ. Ι. ΓΟΖΑΔΙΝΟ**

**Κύριε πρόεδρε,**

Στις 26.2.16, με σημείωμα του Ίκαρου Πετρόπουλου ζητήσαμε από την αρμόδια υπάλληλο του Συλλόγου κ. Β. Βαρβαρήγου, τα παρακάτω στοιχεία:

- Σύνολο δαπάνης της Γ.Σ. της 8.12.15, με ανάλυση των κονδυλίων ανά παράρτημα.
- Σύνολο δαπάνης της εκδήλωσης κοπής πίτας του Συλλόγου στο Κέντρο "ιερά οδός" στις 6.2.16 μετά καταλόγου μελών Αττικής και παραρτημάτων που πήραν μέρος.
- Επίσης συνολική δαπάνη και δαπάνη ανά παράρτημα για τις μετακινήσεις Διοικητικών Συμβούλων προς παραρτήματα για τις "πίτες"
- Τα κονδύλια προγραμματισμού και απολογισμού χρήσεως 2015 των παραρτημάτων

Στο ίδιο σημείωμα, προκειμένου να κρατηθεί η λειτουργία του Συλλόγου σε ένα ανεκτό επίπεδο, είχαμε προσθέσει την παρακάτω σημείωση:

Εάν δεν είναι εφικτή η παρουσίαση των στοιχείων της αιτούμενης πληροφόρησης ενημέρωσέ με, μετά συνεννόηση με τον πρόεδρο, για τον προσφορότερο χρόνο επίσκεψης στο λογιστήριο για να κρατήσω σχετικές σημειώσεις από τους τηρούμενους φακέλους.

συν. στη σελ. 4

## Το έγγραφο της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας στον Πρόεδρο του Δ.Σ.

συν. από σελ. 3

Μετά παρέλευση ημερών (4.3.16), η Γραμματεία του Συλλόγου μας ενημέρωσε ότι η απόφασή σας ήταν να... υποβάλλουμε το... αίτημά μας στο Διοικητικό Συμβούλιο για να ληφθεί απόφαση!

*Κύριε πρόεδρε,*

Δεν υποβάλλαμε κανένα αίτημα. Απλά, ζητήσαμε με **συμβιβαστικό τρόπο** τον σεβασμό του δικαιώματός μας, ως Διοικητικών συμβούλων. Γιατί δεν επιθυμούμε να περάσει ανοικτά και απροκάλυπτα στην καθημερινή λειτουργία του Συλλόγου, η παραβίαση θεμελιωμένων στο καταστατικό δημοκρατικών κανόνων λειτουργίας των φορέων που άλλωστε έχουν παγιωθεί στο δημόσιο βίο. Ακόμη, γιατί καμία πλειοψηφία σε κανένα Διοικητικό Συμβούλιο επιτρέπεται να παρεμποδίζει και να καταργεί το δικαίωμα της ενημέρωσης των "αιρετών" που είναι επιφορτισμένοι να ασκούν τα καθήκοντά τους, ελέγχοντας και την διαχείριση των οικονομικών του φορέα.

Σημείωσε, επίσης, ότι ενόψει της Γ.Σ., η Αναγεννητική Πρωτοβουλία, σύμφωνα με τη γνωστή θέση της για χρηστή διαχείριση των οικονομικών του Συλλόγου, δεν πρόκειται να αποστεί του δικαιώματος και της ευθύνης της να διαμορφώσει την τελική θέση της, όχι μόνο επί του απολογισμού των πεπραγμένων 2015, αλλά και της δυναμικής με την οποία εξελίσσονται οι δαπάνες χρήσης του έτους 2016. Είναι χρέος της μπροστά στην αλόγιστη διαχείριση την τρέχουσα περίοδο. Τυχόν επίκληση σχετικών δηλώσεών σας σε συνεδριάσεις Διοικητικών Συμβουλίων προηγούμενης περιόδου που συνάντησαν την ανοχή μας, σου θυμίζουμε ότι τούτο έγινε για να αποτραπούν προπηλακισμοί και απαράδεκτοι προσωπικοί καυγάδες που στιγμάτιζαν τον χώρο.

Αναμένουμε την άμεση επαναφορά του Συλλόγου στην συναδελφικότητα και την εξάλειψη από την **συλλογική** λειτουργία του των αποκρουστικών **προσωπικών** απαγορεύσεων.

## Το πρόγραμμα - Η ασφαλιστική εταιρεία

Διαδίδουν διάφορες ανάξιες λόγου ανακρίβειες - κακοήθειες. Ελλείψει χώρου και δυνατότητας σχολιασμού παραθέτουμε απόσπασμα τοποθέτησης του **Ίκαρου Πετρόπουλου** στη συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 30.11.15 που πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά την κοινή συνεδρίαση της "επιτροπής" με την ολομέλεια του Δ.Σ. του Συλλόγου μας:

*"...Είναι πονεμένο θέμα. Έχουμε μία επιτροπή που έχει ένα χρόνο λειτουργίας ... ενημέρωση δεν έχουμε καμία, ούτε έγινε ένα συμβούλιο σχετικό με τα θέματα που πάμε στην επιτροπή. Πλειοψηφία έχετε. Εσείς θα πηγαίνατε την δική σας πρόταση. Ήταν όμως και δικό μας χρέος, ιστορικό, να καταχωρήσουμε την άποψή μας, πως έπρεπε δηλαδή, η επιτροπή να λειτουργήσει... Η επιτροπή είχε χρέος να κατευθύνει την λειτουργία της και σε άλλες πλευρές - θέματα. Διερωτάται κανένας, αυτές οι τέσσερες, πέντε προτάσεις, οι οποίες ήταν δεδομένο ότι καμία δεν προχωράει και ότι άμεσα **υλοποιήσιμη** είναι το ομαδικό ασφαλιστήριο, θέλει παραπάνω από πέντε, δέκα, είκοσι μέρες να το δει κανένας; Το ξέραμε, εμείς οι έξω από την επιτροπή, ότι λύση δεν υπάρχει σήμερα άλλη, πέρα από αυτή. Αλλά τι λύση είναι αυτή; Η μόνη **υλοποιήσιμη**. Όχι η μόνη **συμφέρουσα**. Το ξέρουμε ότι είναι υλοποιήσιμη. Αλλά είναι τόσο πολύ στον αέρα, που συνεπώς δεν θεωρείται **πράξη ευθύνης** αυτό που προωθείτε.*

*Εμείς δεν είμαστε φανατικοί, είμαστε σε αναζήτηση. Δεν επιβεβαιώθηκε τίποτα από την επιτροπή. Δεν έφεραν ούτε ένα πρόσθετο στοιχείο. Ήταν αλληγορικοί, αντιφατικοί. Από το ένα μέρος μας έλεγαν **δεν πάσχει** (το πρόγραμμα), από το άλλο μέρος είναι σε **κενό δικαίου**. Ευχαριστούμε πολύ. Κενό δικαίου σε μία κοινωνία και ειδικότερα σαν την σημερινή δική μας. Κι αυτός είναι ο λόγος να πάμε που; Να πάμε σε μία ρύθμιση που το πρόγραμμα θα ανήκει στην Τράπεζα που αυτή θα έχει την ευθύνη του προγράμματος, εφόσον είναι δικό της και ...επειδή την διαχείριση θα την έχει μία ασφαλιστική εταιρεία, αν κινδυνεύσει άποτε το πρόγραμμα, θα μας διασφαλίσει, επειδή το διαχειρίζεται η ασφαλιστική εταιρεία! Μα αυτά είναι απλουστευτικά... Είναι πέρα από κάθε συζήτηση σε ένα χώρο όπως η Τράπεζα Ελλάδος. Απορώ, δηλαδή, πως είναι δυνατόν να συζητάμε στη βάση αυτή".*

## Ανασύνθεση και αναπροσανατολισμός της επιτροπής

Κάτω από τις συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί, επιβάλλεται η ανασύνθεση και ο αναπροσανατολισμός της επιτροπής κοινωνικοασφαλιστικών θεμάτων. Οπωσδήποτε μέσα από το πρόγραμμα που όλοι οφείλουν να το αφήσουν ήσυχο, στη θέση του, να επιχειρηθεί η μεταφορά ποσοστού από επικουρική σύνταξη και μέσω αυτής της μεταφοράς να αποκατασταθεί σχετική δικαιοσύνη που έχει διαταραχθεί κυρίως σε βάρος των παλαιο - χαμηλοσυνταξιούχων. Τρόποι υπάρχουν.

Για την Γραμματεία, **Ίκαρος Πετρόπουλος, Μιχάλης Τροχαλάκης**